
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 20/12/2022 

    

Ανάπτυξη Ορεινών Αθλητικών Θερέτρων. 
Αρ. Απόφασης       (Αρ. Πρότασης 1727/2022). 

   94.172 

Αναφορικά με τις Αποφάσεις με αρ. 84.854, 87.817, 91.536 και 

91.597 με ημερ. 24.4.2018, 12.7.2019, 16.7.2021 και 22.7.2021, 

αντίστοιχα, το Συμβούλιο αποφάσισε: 

  

α) Να εγκρίνει τους τέσσερις πυρήνες αθλητικών εγκαταστάσεων σε 

ορεινές Κοινότητες, με την εξειδίκευση και στόχευση για κάθε 

πυρήνα, ως ακολούθως: 

 

 i) Πρόδρομος - Καλιάνα - Γαλάτα - Κακοπετριά: 

Εξειδίκευση/στόχευση σε προπονήσεις ποδοσφαιρικών 

ομάδων και αθλητών στίβου υψηλών επιδόσεων.  

 

  ii)  Αγρός - Κυπερούντα - Άγιος Ιωάννης Πιτσιλιάς - Κάτω 

Μύλος – Πελένδρι: Εξειδίκευση/στόχευση σε προπονήσεις 

ομάδων καλαθόσφαιρας, πετόσφαιρας και χειροσφαίρισης.  

 

  iii)  Παναγιά: Εξειδίκευση/στόχευση σε ποδηλασία και 

πεζοπορία διάφορων βαθμών δυσκολίας.  

 

  iv)  Σταυρός της Ψώκας - Παλιό Λιβάδι (εντός Δάσους Πάφου): 

Εξειδίκευση/ στόχευση σε πολυήμερες εκδρομές στη φύση 

(long-distance nature expeditions), όπως «hiking», 

«trekking», «bikepacking», «stargazing», κτλ. 

 

 β) Να εγκρίνει τον σχεδιασμό που προτείνεται για τον κάθε πυρήνα 

ξεχωριστά, όπως αναφέρεται στην παράγραφο 6 της Πρότασης 

και περιγράφεται στο Παράρτημα ΙΙ της Πρότασης, ο οποίος 

αποφασίστηκε από την αρμόδια Επιτροπή για την Ανάπτυξη 

Ορεινών Αθλητικών Θερέτρων, η οποία συστάθηκε με την 

Απόφαση με αρ. 91.597 και ημερ. 22.7.2021. 

…/.. 
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γ) Να εξουσιοδοτήσει τον Υφυπουργό Τουρισμού παρά τω 

Προέδρω να προβεί σε σχετική ενημέρωση των εμπλεκόμενων 

Κοινοτήτων, για τη διαδικασία πρακτικής υλοποίησης της πιο 

πάνω Απόφασης. 

 

δ) Να ορίσει τον Υπουργό Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων 

ως μέλος της Επιτροπής για την Ανάπτυξη Ορεινών Αθλητικών 

Θερέτρων, η σύσταση της οποίας αποφασίστηκε από το 

Υπουργικό Συμβούλιο, με την Απόφασή του με αρ. 91.597 και 

ημερ. 22.7.2021. 

 

ε) Να εγκρίνει, σε ότι αφορά στον πυρήνα «Σταυρός της Ψώκας 

Παλιό Λιβάδι» (πυρήνας 4): 

 

i) Την παραμονή της διαχείρισής του, κάτω από το Τμήμα 

Δασών, με τη συμβολή του Υφυπουργείου Τουρισμού. 

 

ii) Όπως, μη διενεργηθούν οποιεσδήποτε νέες κτηριακές 

δαπάνες σε υποστατικά στον Σταυρό της Ψώκας, πριν τη 

διενέργεια, εντός των επόμενων μηνών, μελέτης 

βιωσιμότητας του έργου από το Υφυπουργείο Τουρισμού, 

με πιστώσεις του εν λόγω Υφυπουργείου. 

 

 iii) Με την ολοκλήρωση της υπό αναφορά μελέτης, το 

Υφυπουργείο Τουρισμού να ενημερώσει το Υπουργικό 

Συμβούλιο για τα αποτελέσματά της, ώστε να 

αποφασιστούν τα επόμενα βήματα. 

 

…/.. 
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στ) Να εξουσιοδοτήσει τον Υφυπουργό Τουρισμού παρά τω 

Προέδρω να προβεί στη διενέργεια των απαιτούμενων μελετών, 

σε σχέση με τους πυρήνες i-iii, που αναφέρονται στην 

υποπαράγραφο (α) πιο πάνω, με τη συνεισφορά του κάθε 

εμπλεκόμενου Υπουργείου, ανάλογα με την αρμοδιότητά του και, 

στη συνέχεια, να τις υποβάλει με τη σχετική κοστολόγηση στο 

Υπουργείο Οικονομικών.  Νοείται ότι, οι προσφορές που θα 

προκηρυχθούν θα αποσκοπούν στην εξεύρεση ιδιώτη επενδυτή 

για την ανάθεση της ανάπτυξης και διαχείρισης των 

εγκαταστάσεων που περιλαμβάνονται στον κάθε πυρήνα.  

Νοείται, περαιτέρω, ότι στο πλαίσιο των μελετών, θα 

διενεργηθούν επαφές με εταιρείες διαχείρισης αθλητικών 

εγκαταστάσεων (sports facilities management companies), ως η 

θέση του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, που 

αναφέρεται στην παράγραφο 9 της Πρότασης. 

 

ζ) Όπως, οι δαπάνες για τις απαιτούμενες μελέτες, που 

αναφέρονται πιο πάνω, παραμένουν εντός των οροφών 

δαπανών του Υφυπουργείου Τουρισμού, ή/και κάθε 

εμπλεκόμενου Υπουργείου για το 2023. 


